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TO.MISUL 
FOAE OFICIALĂ EPARHIALĂ 

SUB, PATRONAJUL PREA SFINŢITULUI 

EPISCOP GHERONTIE 

GHE RO N'T-.IE, 

Din mila lui Dumnezeu, Episcop al plaiurilor 
dobrogene, câtre iubiţii săi fii sufleteşti, 

har vouă şi pace dela Dumnezeu şi Tatăl, iar 
dela smerinia Noastră binecuvântări arhiereşti . 

. ,, Iată mielul lui Dumnezeu, cel ce· 
ridică păcatele lumii" (Ioan 1 29, 36). 

Taina întrupării Domnului nostru Iisus Christos îşi 
are începutul în făgăduinţa dată de Dumnezeu lui Adam 
la isgonirea lui din rai ; căci Dumnezeu, în nemărgini
rea bunătăţii Sale, nu l-a lăsat pe primul om sub po
vara durerii, ci i-a dat nădejdea iertării, nădejdea reîn-
toarcerii la sânul şi dragostea lui de Tată. 

. Toţi urmaşii ·lui ·Adam, au trăit cu această nedejde 
_şi au aşteptat .cu încredere, ziua cea mare a înplin(rii 
cuvântului duinnezeesc. 

Şi iată, sunt 20 veacuri de când orp.enirea sărbă
toreşte cu cinste şi. cu bucurie Naşterea Celui care tri
mis a fost de Dumnezeu să-i împ}inească făgăduinţa. 

Deci, Naşterea Domnului nostru Iisus Christos este 
împlinirea făgăduinţei dată dela început de Dumnezeu 

· lui Adam · şi ea este, . în acelaş. timp, legătura firului
· '
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rupt de păcatul strămoşesc, când omenirea intră iarăşi 
în iubirea şi harul lui Dumnezeu, îl cunoaşte şi se închină 
Lui cu duhul şi cu adevărul (Ioan IV 24). 

*
* 

*

Iisus Christos a venit pe pământ şi a sălăşluit printre 
noi doar atâta v1eme, cât a trebuit ca prin învăţăturile 
Sale, să ne pregătească spre viaţa cea nouă, care în
cepea pentru noi odată cu întruparea Lui, adică .odată 
cu iertarea păcatului strămoşesc. 

Până la venirea Lui, lumea era plină de patimi şi 
de păcate. 

Ura era stăpfma lumii, invidia, iubirea de arginţi 
şi tot cortegiul ·de rele ne apăsau viaţa şi ne cufundau 
tot mai adânc în întunericul păcatelor. 

Viaţa Lui Iisus pentru noi a fost un şir nesfârşit de 
pilde frumoase. Chiar prin faptul naşterii Lui într'o urni-

, _lă iesle, El ne învaţă, că bogăţia şi bucuriile scumpe . 
n'au preţ în faţa lui Dumnezeu. 

El ne învaţă milostenia, bunătatea, cumpătarea, 
cinstea, răbdarea, smerenia, curăţenia sufletului şi a tru
pului, ne îndeamnă să iubim pe cei buni, iar pe cei 
răi să căutăm a-i îndrepta, El pedepseşte lăcomia şi 
răsplăteşte dărnicia, ocroteşte pe cei neputincioşi şi ajută 
pe cei lipsiţi. El este veşnic în mijlocul poporului şi 
împrăştie dă:·nicie din comoara învăţăturilor Lui Sfinte. 

La lumina cuvântului Său, oamenii devin mai buni j

invăţăturile lui prind rădăcini adânci în sufletul omeni
rei şi, astfel se nasc virtuţiile creştineşti, cari vor fi la 
baza nouei religiuni după Invierea şi !nălţarea Lui la 
ceruri. 

'* 
* 
* 

De aceia, acum dup:1 20 veacuri să ne silim, iubi
ţii mei, să păstrăm mai departe acelaş dar ·pentru fe
ricirea aproapelui nostru aşa cum ni l-a lăsat moştenire 
Dumnezeul-om Iisus Christos. Să nu căutăm a ne 
înălţa, sau a ne mândri cu bunurile lumeşti, să oăutăm 
a ne face, mai ales plăcuţi în faţa lui Dumnezeu, iar 
n11 în faţa oamenilor. 
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Să ne smerim aşa după cum s'a smerit Acela care 
a primit sărăcia omenească. 

Sâ nu uităm că Acela care ne-a învăţat umilinţa: 
s'a umilit însu-şi, prin:iind sărăcia peşterei în locul pa
latelor bogate, locuind căsuţa tâmplarului în locul pa
latului Cezarilor mâncând la masa săracului şi bând apa 
din ulciorul Samaritencii, în loc de ambrozia din cupele 
de aur ale bogaţilor.· 

Acela care locueşte palate strălucite . şi se învăş
mântează în haine de aur, să nu uite ieslea şi paile 
Dumnezeului Prunc, atunci când El este făcătorul şi 
viaţa celui din urmă fir de iarbă. 

Bogaţii să nu se laude decât întru smerenie pen
trucă şi ei ca floarea ierbii vor trece ( ap. Iacob) ; pen
tru că se poate, ca un sărac să fie mai aproape de 
Christos' priri curăţia inimei, decât tJri bogat prin mi
lostivirea lui ; şi de asemene.a se poate ca vameşul 
umilit să intre întru împărăţia lui Dumnezeu, pe când 
fariseii trufaşi să rămâe în întunericul iadului, pentrucă_ 

' numai zic, dar nu fac. 
Smerenia, frăţia, răbdarea, curaţia în gânduri, bu

nătatea, . blândeţea, dragost�a credinţa şi nădejdea, sunt 
virtuţile caii trebue să sălăşluiască întru noi precum 
am • sălăşluit în Domnul şi Mântuitorul nostru Iisus 
Christos, Amin 1)

Dată cu prilejul praznic.ului naşterei 
Domnului din anul mântuirei 1928 · .

t OHERONTIE 

O ANIVERSARE NAŢIONALĂ 

In ziua de 1 Decembrie a. c., împlii1induse 10 ani dela uni
rea. provinciilor surori, Bucovina şi Ardealul, la patria mumă în toate 
bisericile din ţară s'a oficiat', ,,Te-Deumul" de mulţumire, cu care 
ocaziune"de către preoţi s'a cuvântat poporului proslăvind acest 
'act măreţ. 

· La Constanţa în biserica episcopală acest serviciu s'a făcut

1) Să se cetească în prima şi a doua zi a sărbătoarei naşterii Domnu
ui, în toate _bisericile Eparhiei. 
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de către insuşi Prea Sfintitul Episcop, cu care ocaziune a ţinut ur-
mătoarea .cuvântare : 

Iubiţilor, 

Dreptatea imanentă Dumnezeiască, totdeauna se sa
tisface. 

Românul, în înţelepciunea sa, zice: • Dumnezeu nu 
rămâne, niciodată, dator". Adică, El plăteşte fiecăruia; 
şi plăteşte „ după faptele sale, după dreptatea sa, după 
suferinţele sale". 

Dreptatea imanentă a lui Dumnezeu, · se satisface 
faţă d.e individ, tot aşa cum se satisface faţă de un po
por, de o naţiune. 

Cu cât, individul sau naţiunea, sufere mai mult 
nedreptatea, cu atâta îşi asigură mai mult - deşi de-mul
teori - târziu, răsplata mântuirii. Cu cât individul sau 
o naţiune împilează mai mult pe altul, cu atâta şi ago
niseşte răsplata osândei.

Aşr.1 se explică înălţările şi căderile', care se succed 
în mersul lumei. Şi, deaceea, cu drept cuvânt, credin
ciosul le rapoartă la Dumnezeu, când zice: ,, Domnul, 
mândrilor li stă lmpotr·ivă, iar celor sm,eriţi, li dă dar". 

Un popor, care să fi suferit mai mult, în decursul 
vieţii sale, cum a suferit poporul nostru, nedreptatea şi 
împilările tiranilor, istoria nu cunoşte. Dar iarăşi : un po
por, faţă de care· dreptatea imanentă Dumnezeiască, să 
se fie arătat maimult şi mai deschis, cum s'a arătat 
faţă de poporul nostru, faţă de neamul nostru românesc, 
istoria 1m cunoşte. 

Năvălit-au Hunii şi alte hoarde barbare, câte s'au 
strecurat pe aici în decursul veacurilor_; dar, vorba poe
tului:" 

,, Barbarii vin, barbarii trec, 
Românul li petrece; 
Şi, unde unul a căzut, răsar în locu-i zece". 

Care-cum -au venit, au plecat, şi s'au dus · ,,cu du
cere fără lntoarcere,• dacă nu, s'au mistuit· în masele 
românului plin de ·vlagă. 

www.ziuaconstanta.ro
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Poetul V. Alexandri, aseamănă Utria neamului nos
tru cu puterea munţilor, când zice: ,,Ceahlăul, sub fur
tună, nu ţade muşuroiu" Năvalnic şi furtunatic s'a 11ă
pustit neamurile streine, pe pământul sfânt, al voevo
datelor româneşti; dar, ca şi munţii, sţrămoşii no�.tri, au 
fruntea sus şi năvălitorii au. trecut; iar românul i-au pe
trecut cu alaiu. 

Dreptatea ima11entă Dumnezeiască începe· a se 
arăta. 

Râdicatu-s'a Dragoş din Făgăraş �i Bogdan din Ma
ramureş, după ce s'au mai liniştit treburile, şi au în
cropit cele. dou·ă voevodate : Munteniţ:l ·şi Moldova. ln
tinsu-s'au Mircea cel Bătrân, până la Marea cea mare, 
iar - mai târziu -, viteazul Mihai, lăsat-au bănia Craio
vei pe seama altora ·urcat-a scaunul domnesc al lui Mir
cea. şi, apucând sabia· şi flinta, descălecat-a la Alba-Iulia ; 
iar, deţ1ici, la Suceava. 

Şaşe zile, atâta cât lui I;>umnezeu i-a trebuit să 
,facă lumea, lui Mjhai i-a fost dat să creeze o ţară, care 
era să fie România noastră de azi - România Mare. 1 

Dar, nedreptatea şi crima lui Basta, a aruncat qo
liul dela Turda, în sufletul neamului nostru şi, iată-ne 
sub stăpâniri străine şi rele, sute şi mii de ani ! 

' ,, Dreptul, ca finicul va lnf /ori şi ca chedrul cel 
din livan se va lrimuU", zice proorocul. 

Trecurăm şi primejdiile acelea. Dreptatea noastră 
a început a înflori ca finicul şi noi ca •chedrii din Li
ban, am prins a ne înmulţi şi a ni croi o soartă nouă. 

Mai cu bine, mai cu rău, Cuza îricepe a urzi dela 
capăt pânză de in, pe care era să se zugrăvească; harta · 

- României Mari. · _ , 
Carol r ţese aceasta pânză; iar Ferdinand I o prinde 

în gherghef şi coasă - cu râuri de sânge - harta ţării 
noastre· de azi; pentru veşn.icie. 

La 27 Octombrie stil vechiu sau ,9 Noembrie stil 
nou, Iancu Flondor - odihnescă-1 Domnul - prezentând 
consiliul naţional al Dulcei Bucovinei, în Cernăuţi, pro
clamă întoarcerea pământului străjuit de Ştefan cel Mare, 
la 'Patria Mamă ; iar când iese· în mijlocul mqlţimei şi-i 

• 
- J, 

www.ziuaconstanta.ro
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comumca vestea bună, in;mtll „ Desteaptă-te Române", 
spintecă vazdq.hul ; şi, în aceiaş zi, soldatul Român în-
finge tricolorul naţional, h1 glia strămoşească. . 

Semnalul unităţii noastre naţionale este dat dP- Mol- -
dovenii robiţi de Habsburgi, pentru ca să-i urmeze cei
lalţi fraţi ai lor de subt alte stăpâniri. • 

La 18 Noembrie stil vechiu, sau 1 Decembrie 1918, . 
stil nou, 'trei săptămâni mai târziu, feciorul ţăranului 
Gheorghe_ Cristea şi al Domniţei din Topliţa Română, 
cu autoritate episcopală şi inimă de român neaoş. ur
cându-se' pe un scaun la Alba-Iulia, în câmpul libertăţii 
definitive, strigă : . 

,, Care român, mai poate dori să mai trăim în a
ce/aş stat cu Maghiarii ? Cine ar dori aceasta, nu poa-
te' fi Român. 

Chiar de s' ar fi şters din su/ le tul nostru orice . 
amintire a. muc_eniciei noastre de veacuri şi lncă nu 
ne putem gândi la altceva, .decât la aceea, ce-au ho- · 
tărât şi făcut fraţii din Basarabia şi Bucovina, adfcă ·, · 
la unirea cu scumpa noastră Românie, alipindu-i întreg· 
pământul strămoşesc. ' . . · 

Am fi .nişte ingnoranţi, vridnici de dispreţul şi de 
râsul lumii, dacă - în situaţia de azi - am avea altă 
dorinţă-, adaugă, mai departe, episcopul. 

lu-biţilor, 

Aşa, au gândit, aşa au grăit, şi aşa au lq.ptat stră
moşii noştri pentru îndeplinirea 'visului milenar, cu a că
rui dor au adormit şi moşii şi părinţii. Iar noi mai fericiţi 
decât ei -, graţie dreptăţii imanente Dumnezeieşti, c).m 
aj'uns să prăznuim azi 10 ani dela împlinirea acestui 
vis - întregirea Patriei şi adunarea tuturor Roruânilor 

· cub o singură stăpânire Roi:nânească, pentrţi vecia vea-
urilor.

Inchinându-ne1 fraţilor ·ş(fiilor, Dumnezeului -Părin-.
ţilor, moşilor şi strămoşilor noştri, în aceste clipe de·
mândrie naţională,· să proslăvim pe luptătorii - cei de-:
demult, de eri şi de· azi - cari s'au jertfit - în orie�
hip · ar fi - pentru .Patria· şi neamul nostru şi, îndrep-: 

c 

; 
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tându-ne gâml�1l către Regele-copil Mihai I, sl străgă111: 
Trăiască, crească şi înflorească în zile multe şi glorioase ; 

Trăiască Prfocipesa-:Mamă Elena, 
Trăiască Dinc:J.stia Română, 
Trăiască în veci scumpa noastră Românje.. 

, I 

t GHERONTIE 
Episcopul Constanţei 

SECTELE, RELIGIOASE 

Adesea s'a scris în presă, ·că sectele se înmulţesc îq această 
eparhie zi cu zi, aruncându-se prin aceasta vina, Î!1 mod indirect 

• asupra' clerului, şi Chiriarhului că nu depun destu_lă activitqte.
- Cei ce cţduc aceste acuzaţiuni şi· dau alarma, crederp; că nu

_cunosc -_îndeajuns situaţiuuea reală. 
-

. Este drept, că în cuprinsul R')mâniei Mari sunt diferit� sec-te, 
- ·care până Ia război -erau necunoscute şi inofe�sive

Od.ată cu reîntregîrea patriei, au devenit cunoscute şi au în
ceput a se întinde pe întregul coprins · al firii. 

Cercetând însă origina acestor sectanţi găsim, că cea mai 
mare parte, dintre ei n'•au fost niciodată româpi şi cu atât mai
puţi_n creştini. _ 

· 

· Cuibul acestor sectanţi a fost în deosebi Ardealul şi Basarabia. 
. . Incorpqrându-se aceste provincii la ţara mumă au fost încor

poJate cu locuitorii lor· şi deci cu aceşti streini. de· neam şi lege. 
Acum, ca cetăţeni români au fost liberi să s� stal;>ilească rn 

diferitele părţi ale ţării astfel că s'au stabilit şi ·rn vechiul regat mai 
mult în oraşe şi mai ales dÎ.1pă săvârşirea marelui. act naţional îm

proprietărirea ; şi pe la sate. 
Aci la sate, au început - să se organizeze. şi prin mijlocul 

captivarit al banului au început să lucreze în mod subersiv la: slă
birea credinţei, atrăgând· ta învăţăturile lor pe cei slab, în ·credinţă 
şi în· deosebi pe' săraci, văduye şi pe leneşi dintre me·seriaşi, să
teni ; cismari, croitori. etc. prea puţini sau de loc pe buni plugari 
şi gospodari. . 

Totuşi, dintre diferitele secte. ivite, cele mai mari în număr 
de adepţi îl au Baptiştii şi adventiştii de Sâmbătă.

I 

\ 

< 
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Datorită acestui fapt şi, poate şi altor dedesupturi . ce nu le 
cunoaştem şi numai le bănuill.\. Legea generală a cultelor votată 
acum câteva luni a admis libertatea 2cestor culte ca şi a altor. 

Cercetând cazul sectelor eparhiei noastre spunem fără a pu
tea fi desminţiţi, că eparhia noastră are cel mai puţin număr de 
sectanţi, dintre români şi creştinii ortodoxi. 

Avem o populaţiune de creştini ortodoxi de 5?7701rsuflete şi 
avem un număr de 1051 sectanţi (Baptişti, ; 452 adventişti de 
Sâmbătă 548, pocăiţi 27 Nazari 17, Tudorişti 7. 

' Mai menţionăm, că, în judeţul' Ialomiţa în Comuna Principesa 
Ileana, din nou înfiinţată cu majoritate d.e colonişti veniţi din ju
deţul Prahova a căror credinţă era infectă cu principele adventiş
tilor de Sâmbătă, şi reformaţi forn1a_se un nucleu adventist mai 
ales, că nu aveau nici preot în mijlocul lor care săi lumineze asupra 

· , erorilor în care căzuseră şi mai erc1u şi la depărtare de aproape 
20 kl. de, alte . comuni cu preoţi. 

'P. S.' Episcop Gherontie, fiind pus în cu110ştinţă de acest fapt 
şi în grija şi dorinţa cea mare ce o are pentru fii săi d�1hovnfc_eşti 
de a păstra neştirbită €redinţa ort9doxă, a hirotonit preot în acea 
comună pe seminaristul Mihail S. Vasilescu. 

1Acesta, confor'm îndrumărilor şi îndemnului ,dat P. S. Epis
cop lucrează fără preget şi succes în via Domnulµi astfel că după 
ştirile primite, mare parte din aceşti i-ătăciţi s'au reîntors la acte-

. vărata credinţă. 
Să se noteze, că acest preot este salariat de locuitori · şi nµ de 

stat. 
Faptul în· sine este îmbucurător şi meritul -se cuvine P. S. Epis

cop, care ştie să dea îndrumări1 sănătoase preoţilor clin eparhie. 
· Acum după ce am arătat pe scurt aceasta cu privire la alarma 
dată, că sectele s'au întins în întreaga eparhie, acuzaţiunile aduse 
preoţilor şi Chiriarhului, că .nu activează, cad dela sine ; _iar cei ce 
se erijează în apărători _ai credinţei strămoşeşti, fac un rău servi
ciu bisericei creştine ortodoxe şi clerului său. 

Econ. I. Grigorescu ;· 
Referent 

. .
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LUPTA IMPOTRIVA 'SECTELOR, IN ARDEAL 

. ' 

O propagandă anti-naţională sub mască religioas!i 1)

. S'a pomenit în dese rânduri despre îngrijitoarea în
multire a sectelor religioase dia Ardeal. A9este cuiburi' de înstrăinare sufletească a elementului rom&nesc s'au · 
înfiripat la adăpostul_ proverbialei noastre toleranţe spi
rituale, făcând numeroase victime cu .deosebire în rân-
durile cl�sei ·muncitoreşti. 

Puţini şi-mi pus, însă, întrebarea : De ce aceste 
secte religioase şi-au făcut apariţia mai întâi pe terito-

·· 

riul proviri.cii�or alipite, şi pentruce activitatea, lor a mers 
sporind dela încheierea păcii până astăzi ? Răspunsul 
n'ar fi tocmai greu de dat. Nu � nevoie de multă pă
trundere pentru a înţ�lege, că propaganda anti-naţio
nală lucrează în România suht masca străvezie a un.ei · 

' actiuni' de -subminare dusă cu· stăruinţă şi metodă, îm- � 
potriva bisericeî strămoşeşti. 

. Recentul proces în jurul institutului de editură n Via
ţa" din Cluj a scos la iveală

J 
1multe din' tainele unei 

organizaţii ·secrete, care nu cruţă nici banul, nţci oste
neala,, pentru a abate populaţia românească din făgaşul 
sigur al tradiţiilor sale sufleteşti. Mulţumită, unei răfuieli 
între condi.1cătorii sectei· mileniste din România, al cărei 
epilog se desfăşoară acum înaintea tribunalului, am pu
tut .să aflăm. că1 pentru operaţiile de populalizare a în-• yăţăturilor aşa numiţilor studenţi în Biblie,. s'a înfiinţat 
în inima Ardealului o vastă tip.ografie, rivalizân1 cu cele 
mai bîne înzestrate instituţii similare din Capitală, unde 
numai în decurs de câteva luni s'.au imprimat cărţi, bro
şuri şi reviste de propagandă îri valoare de câteva mi-

. lioane de lei. , · 

1) Reprodus după ziarul „Universttl"
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E de prisos să mai spunem de unde vin aceşti 
bani. Ei smit trimişi de peste granită, fireşte, că nu din 
partea unor sinceri şi credincioşi amici ai ţării noastre 

Cea rnai numeroasă sectă din Români« pare să fie 
· · · astăzi aceea ·a bapt_iştilor. Numărul baptiştilpr nu s'ar

putea socoti. cu preciziune, · căci o statistică exactă a
diferitelor confesiuni ne lipseşte încă. Credem că nu exa
gerăm, clacă îi evaluăm la câteva zeci de mii de ere-

.. dincioşi. Secta baptistă Îiicel;lrcă ac,um să se organizeze .
pe provincii, căutând să se strângă subt o conducere 
unitară. Un congres al baptiştilor din Basarabia s'a adu-
I).at nu demult la Chişinău, subt conducerea unui oare
care d. M. Cozimopulos. De curând, reprezentanţi din 
toată ţara au ţinut o conferinţă la Curtici ( ce caracte
ristică e această întrunire la doi paşi de frontieră !) în 
prezenţa comisarului c:1lianţei baptiste pentrn Europa, 
d-l L H. Ruhrsbroke. . 

. In conferi�ţa dela Curtici discuţiile au fost .foarte 
al}iinate, stabilindu-se, ca preludiu al unei organizări 
imitare în Rom&nia, statutele sectei baptiste. Faptul n'ar 
trebµi trecut cu vederea de· conducătorii c.u răspundere 
ai ortodoxiei româneşti. Un semnal de luptă s'a auzit 
dela' hotarul cel mai:' îndepărtat al ţării. Preoţimea noas
tră, păstrând în rândurile· tagmei cultul Dumnezeulµi 
strămoşilor noşfri, · trebuie s� se ;pună în poziţie de apă
rare, luminând - poporul cu propria lor credinţă, lămu
rindu-i primejdia înstrăinării lui de biserica· în care s'a 

.,' ·:născut, şi înpi�dicând alurtecar_ea lui' în căpcana pe care 
i-o întind vrăjmaşii din afară.

· Dar înmulţirea sectelor ni1 se �nfăţişează numai ca
un pericol p.entru unitatea noastră religioasă. Problema 
qre, hotărît, · şi o lature, politică, de care orice guvern : 
românesc trebue să ţină- seamă. Baptiştii nu urmăresc . 
numai câştigarea de prozeliţi pe seama uimi nou cult, 
mărginindu-se la o altă tălmăcire a veşnicelor taine 
cosmice. Ei urmăresc scopuri mult mai pozitive, încer
când să determine o anumită orientare a treburiior pu
blid�. ' ·: . . I 

Delegatul alianţei baptiste mondial_e d-l L. H. Ruhrs-

• 
I 
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brcike, care a patronat . conferinţa dela · Curtici, nu s'a 
�fiit ·să declare, în cercul tovarăşilor s�ii, că reuşita d-lui 
Hoover la alegerile preziqenţiale din Statele Unite, şj, 
prin urr_nare, căderea d-lui Smith, a fost determinată d� 
voturile baptiste, cari c1-u mers· la poruncă, -împotriva can- · 
didatului catolic. 

Aici voir.p să ajt1ngP-m, ca anumite acte �otărîtoare 
în politica românească să fie, dictatţ · qe peste graniţă,· 
după bunul plac:: al· cine ştie cărui corifeu-baptist? Desi
gur că nu. · De aceea, o campanie de combatere a secte� 
lor devine din zi în zi mai necesară. P., S. E.piscop Gri
gore Corpşa dela Arad s'a făcut campionul unei 1i.1işcări 
cu acea$tă ţinută. · 

. 

I N D E M:N A. R E 

· · Ihimi rele şi pline de patimi,• bârfesc Sfânta
Noast.ră· Episcopie, afirm.ând -· într'ascuns -· că, 
în administraţia eparhial�� - s'ar 'fi· pus totul la 1 

mezat. Noi- nu ştim nimic şi nu credem. · 
-Jndemnăm pe oricine şi dela oricine ar auzi

asemenea. bârfeli să nî comunice.
Am îndemna. chiar rpe colport9rii acestor ştiri,

dacă sunt' since.ri şi de , onoare să iese pe faţă.
I 

t GHERONTIE 

UN DOCUMENT 
Găsit în arhiva bisericei Sf. Nicolae din Ciulniţa 

, · jud. :Ialomiţa 
•Tradus · din text grecesc qe d-l Du�itru Stavru Dumitriu

, Originalul în greceşte se află în pQsesia Preotului
Ion· Roşculeţ Referent Eparhial· 

. . 

In numele Tatălui, al Fiului şi al Sfântului Duh 
"Nimeni nu poate pune altă piatră fundamentală" spune ma_- , 

rele Apostor al noroadelor, decât cea pusă şi ace·a estţ Iisus Christ�s 

,,, 
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De acea pe lângă unul şi singur cu adevărat trainic şi neclintit· 
temei pe care se clădeşte de apururea sfânta soborniceas:ă şi a
postolească_ Biserica lui Christos, păstrează nedespărţită unitatea 
cr�dinţei în legătura dragostei. Aşa dar unitatea aceasta rămânând 

' neştirbită şi neclintită fo Vfcivecilor, este îngăduit prin încercare bi
sericească, schimbarea atât a cărmuirii lucrurilor cât şi a orănduirii ţi
nuturilor după ordinea gradelor în biserică. D'eaceq şi Preţt Sfânta şi 
ce'l mare biserica lui Cristos cu prea mare bucurie în duh de pace- şi 
de dragoste binecuvântând în �ârmuirea duhovnicească transfor
mările judecate trebuincioase în privinţa formelor Sfinteior Bise1 ici 
Stabileşte că· cea· mai bună clădire este împlinirea credincinşilor. 
Deoarece Prea Sfinţitul şi Prea Cucernicul Mitropolit al Ungrovla
hiei Dl. Calinic, în nymele Sfântului Sobor 21' Sfinţilor Arhierei din 
România şi cu. consimtământul M. S. Regelui României şi a Ou
vernu�ui Său Re.gal a cerut prin scrisoare pentru legiuite şi bine
cuvântate motive, ţransmisă şi recomandată rle către Excelenţa Sa 

, Ministrul Cultelor şi Instrucţiunii Publice a României, D-1 Dimitrie 
Sturdza, binecuvântarea şi recunoaşterea ca Autocefală a Bisericii 
Regatului Romăniei de către Biseric'a noastră, smerenia noastră, 
cererea şi pretenţia aceasta, a prea iubiţilor ·noştri fraţii în Sfântul 
Dul1, şi consuljitori, găsind-o legitimă şi conformă cu orănduirile 
bisericeşti şi mai ales în urma hotărârei luate de către Sfântul nos
tru Sinod chibzufnd, hotărăşte, că, Biserica Ortodoxă din România 
săi fiinţeze şi să fie- denumită şi· de către toţi să fie recunoscută, 
independe_ntă şi autocefală, şi să fie condusă de către propriul său 
Sfânt Sinod, având ca Preşedinte pe cel ce va fi în fiecare dată 
pe Prea Sfinţit şi Prea Cucernic Mitropolit al Ungrevlahiei şi Exart 
al lntregei Românii, ea nerecunoscând nici o altă biserică sau 
autoritate în interioara ei chivernisire decât capul unei şi . aceleaşi 
Sfinte soborniceşti şi appstoliceşti Ortodoxe Biserici, pe Mântuito
rul Om Dumnezeu ca unul, ce este sing•Jr Arhiereul şi Păstorul 
temeinic şi fundamental primul,· cel din urmă şi cel veşnic. 

Astlel deci Sfinţii noştri părinţi sprijinindu-se pe piatra un
ghiu-lară a credinţei noastre. şi adevăratei învăţături pe care ne a 
j:)redat'o neprihăniţă şi neştirbită, $1râns menţinută, ortodoxa Bi-

. serica Regatului României, prin ace.st Sfânt Patriarhat Sinodic Tom 
' autocefală şi cu desăvârşire autochivernisită însemând-o, proclamăm _ 

pe Sfântui ei Sinod iubită în Christos soră, bucurându•se de toate 
prerogativele ce se cuvin Bisericei autocefale, şi de toate dreptu-

. rile chiriarhice, a,sffel că să se poală chivernisi în toată libertatea, 
ei şi nestinjenită cu toată cuvenita ei eclesiastică cuviinţă şi or-

• dţnea şi toate ec0nomiile eclesiastice prin ea însuşi conform per
petuei şi neîntrerupta tradiţie a Bisericei Ortodoxe soborniceşti, şi
ca atare să fie recunoscută de către celelalte Biserici Ortodoxe de
pe pământ şi să fie denumită cu nume de Sfânt Sinod al_ Bisericei
României. Dar pentru că această legătură să rămâie netăgăduită fată
de ,t_oţi cea a unirii chestiunei dnhovniceşti a Sfintelor Biserici lui
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Dumnezeu, căci doar am învăţat să_ păstrăm uriirea spiritului. şi -
unirea păcii, Sfântul Sinod al Bisericei · din Rom�nia e dator. să po
menească jn sfinţiţi ei diptici, conform cu , străvechile tradiţii . p;is- • ' 
trate · de către purtători· de Dumnezeu Sfinţii Părinţi de' către_ Pa
triarhµ! Ecum_enic, şi de către cei_lalţi Prea Sfinţiţi Patriarhi şi de 
către toate celelalte Ortodoxe Sfinte ale lui Dumnezeu Bi.serici, şi 
să ia înţelegere îndată atât cu Patriarhu½ Ecumenic cât _ _ş,.( cu cei-
lalţi Patriart).i, precum şi cu toate celelalte Sfinte ale lui Dumnezeu· 
Ortodoxe Biserici, în ceeace priveşte chestiunile obşteşti şi de in
teres comun însemnate; canonice şi dogmatice şi cari voi fi având 
nevoe de chibzuire potrivit cu Sfantul · obicei a Sfinţilor părinţi- ce 
din capul locului a dăinuit. Deasemenea este în drept să . cear:ă şi 
să obţină dela Marta noastră Biserică lui Chistos toate c�te şi ce
lelalte Biserici autocefale suut îndrăptăţite să ceară- şi să obţină_ 
dela aceasta. l-ar Preşedintele· Sfântului Sinod al Bisericii Române 
este dator, fiind ales, să trimeată toate scrisorile necesare sinodale 
atat către Patriarhul ·Ecumenici cât şi către ceilalţi Prea Sfinţiţi 
Patriarhi, ,şi către toate Bisericile' autocefale şi ortodoxe; ceia ce şi 

. Domia-•Sa este îndreptăţit a le primi dela acesta. Pentru toate 
acestea Biserica noastră cea mare întru Christos binecuvântează 
din adâncul ,sufletului pe iubita îh Christos Soră autoi.:efală Bise
rica Ro1pâniei cu îmbelşugare îşi îndreaptă rugile pentru poporul 
pi9s· al Regatului României păzit de.Dumnezeu, .urând atât lor cât · 
şi copiilor lor din neam 'în neam tot p)nele şi îndoită Mântuire 
sufietească şi trupească din comorile nesecate aie tatălui ceresc să-i· 
trimeată sf!ntele lui daruri, şi haruri. Iar Dumnezeul păcii- care a 
readus. din morţi pe păstorul oilor pe cel mare în sânge după 
veşnicul testament, pe Domnul nostru Isus, şi care a alcătuit 
Sfânta această Biserică, în toată buna faptă şi în înfăptuirea vaiei 
sale; făcând prin ·aceasta ceeace este plăcut Iul, prln Lsus Christos
căruia s.e cuvine lauda în veci vecilor amin. · · 

. ln anul Mântuirii unamieopsuteoptzecicinci în luna Aprilie 13 
s'a înmânat. , ,

Ioachim din mila lui Dumnezeu Arhiepiscop al Constanfruo
polului, Romei celei noi -şi Patriarh Ecumenic în numele lui Chri
stos al lui Dumnezeu decretează. 

Chizicului Micodem, Halchidonului Calinic, AndrianopoluI·ui 
Nepohit, Amasiei Sofronie, r,1elenicult:1l Procopie, _Methimnului Ni
chifor. Mesimbriei Calinic, Debrom şi Velsson, Anthim, Limnului 
Gabriel, Utiţlsei lgnatie, 

www.ziuaconstanta.ro



,. . 

• I 

'14

·REFERATUL

P. c�. Reterent al s�cfiei culturale prezentat P. s. Epi-scop privitor
. - la ţinerea conterinţelor generale preoţeşti din jud. Cpnstanta 
. . 

. 

. Prea Sfinte Stăpân·e 
Confo;·rnându-rnă ordinului verbal· al Prea Sfinţiei Voastre în 

calitate de referent al secţiei culturale, în zilele de 23-24, 30 şi 31 
Octombrie a. c., am prezidat conferinţele pteoţeşti gener,1le _din 
Jud�ţul Constanţa, despre a_l căror rezultat, cu respect vă refer 
următoarele 

Procedui·a de urmat a fost aceasta. ln ziua de 23 în biserica 
. Catedrală de către un sobor· de 3 preoţi s'a servit Sf. Liturghie 

' 
' 

iar Prea Sfinţia Voastră aţi slujit parastasul pentru P. P. S. S, E-
piscopi şi preoţi decedaţi ai judeţului Constanţa, după care 
aţi vorbit despre însemnătatea 2ilei şi sărbatoarei semicente
narului Dobrogei, urând spor la muncă şi îndemnândp-i a fi so
lid'ari şi a respinge cu indignare bârfelile ce se aduc preo
ţimei de unii cari spun că susţin biserica, pe când în re�litate 
caută s'o înjosească. Apoi dând binecuvântarea v'aţi retras, iar 
preoţii au .trecut la şcoala No. 1 de băeţi unde ·s'au ţinut şedinţele. 

In ziµa de 30 Octombrie trebuia să se· facă iarăşi . Sf. litur
ghie; dar prezentându-se la catndrală preoţii orânduiţi de a servi 
au fost opriţi de mai'ele eclasiarh· pe 111oîiv că nu i s'a ariunţat 
din ziua precedentă:, 'astfel că nu s'a mai slujit sf.. liturghie: 

Numărul total al preoţilor cnnvocaţi a fost de 85 ( 43 în se
ria I-a şi 42 în seria II-a. Au lipsit pentru motiv de boa:lă dove
dind cu certificate medicale _preoţii D. VasileScu-Asarlâc şi Oh. 
Chiorpec_:_Mangalia, fără motiv au lipsit preoţii I. Aionisei-CaroI 
1, Oh. Oprescu-Topalu, I. Rădulescu-Sararnusa şi Gh. Arghir-
Darabani. · 

Primul subiect teoretic pentru seria I-a a fost: Ereziile sec:.. 
tante: doctrin şi coinbaterea lor ; iqr al doilea subiect practjc_: 

Cum ne putem organiza în fiecare parohie şi ce· program 
- putem avea pentru ca amvonul să devină şcoală de catehizare.

,Dezideratele exprimate de preoţi asupra acestui subiect au 
fost- acestea : 

' 1) Sectanţii în suţinerea ii:ivăţăturilor rătăcite se bazează „ pe 
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texte· din Sf. Scriptură a vechiului şi• mai puţin a noului testament. -
Textele sunt luate în mod izolat şi explicafe de predicatorii 

lor în cea mai mare parte necărturari. . 
. · Pentru ca preotul să-i poată combate. trebue s,ă cunoască 

acele citate, nu în mod izolat, ci în întregime şi explicate· după 
consensul• întreg, să facă explicaţiunile. cuvenite aducând în deosebi 
citate noi, paralele din Noul Testament, acesta fiind adevăratul temei,' 
al religiunei creştine, vechiul testament fiind numai umbră. 

1 Pentru acest scop, ,, lnstitutLil Biblic" să tipărească Sf. Scrip-
tL1ră înt_reagă şi ci.1 paralele ca cea ti�ărită în anul 1914 cu un 
preţ cât mai mic. , . . 

2) Preotul să nu piardă hici o ocaziune în· ca1:e să nu arate
enoriaşilor săi pericolul sectanţilor, ca1,e voind să slăbească cre-
dinţa strămoşească, vor .să ne distrugâ ţara şi neamul, 1 

Cea mai bună ocaziune ar fi dacă preotul şi învăţătorul lu
crând mână în mână ar rutea :nfiinîa şez/Hori săteşti săptămânal 
p.e lânga cercurile cultur�le, care se ţin la 3-4 luni odată. . · 

· 
3) S�. Sinod· să Întervină către guvern a se ·modifica· legea

regimului general al cultelor mai ales privitor la libertatea cultului
baptist şi adventist de Sâmbătă. · • · · 

4) La conferinţele administrative înfiinţate ct'e prefecturi să fie
invitat şi protoiereul Judeţului, care să explice autorităţilor comu
nale şi în deos,ebi poliţiei judiciare, ce se, înţelege prin libert�tea 
acestor culte, după îi1ţelesul .dispoziţiei Ministerului de culte No. 
24536 din luna Maiu a. c. 

5) Preotul să caute oc�ziuni · cât mai dese a av.ea contact în
.parte cu fiecare din sectanţi şi în mod singular, vizitândui şi cu 
du!Jul blândeţei să le arate în mod clar sublimele învăţături ale· bi
sericei creştine ortodoţe faţă de învăţăturile lor greşita biReînţeles 
pe baza citatelor din Sf. Scriptură'. · · 

6) Preotul să se ferească în ·m,od desăvârşit. de a se toc�i
pentru dih;rite servicii; ci să lase. pe creştini a-i plăti cât vor vroi; 
iar celor săraci să li se facă serviciile ,de cari au nevoie în mod 
gratuit. , · · 

· 7) Să se creeze Ia fiec�re parohie prin orice mijloace.un fond·
al milelor, din care să ajute pe cei săraci şi pe cei isbiţi de 
neiforociri, ca astfel sectanţii să yadă că bise�ica îndeplineşte ît,1-
văţăturile sale şi cu. fapta nu numai' cu vorba. 

Dezideratele exprimate la subiectul al lHea au fost : 
1) f:>reotul să faci întâi catechizarea consiliului parohial şi

· apoi cu ajutorul acestuia pe celălalt popor.
2) O deosebită atenţiune să se de_a chatechizări copiilor în

şcoală, prin pre(larea învăţământului religios _de către preot şi dacă. 1 

nu se poate impune la aceasta , cel puţin ·cu învoirea: învăţătorului�
lă poată adJce în şcoală copii, odată: sau de două ori pe săp
sămână.

-

I 

,, 
. 
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Pe11tru aju_ngerea acestui scop, autorităţile compentinte să 
it1tervi11ă către Minisferul de .Instrucţi� în acest sens.· 

3) După, ·ce s'a făcut .catechizarea mai mult sau mai puţin,
preotul �u ajutorul consiliului pr1rohlal să observe cu tmultă aten
ţiune dacâ inima şi voinţa celui catechizat s'a schinibat sau a ră
mas aceiaşi şi dacă obsearvă că, este stagnată, trebue să 'deptluă 
mai rirnlt interes în· educaţiunea acestor două stări sufleteşti_ şi nu 
trebue să slăbească până 111.1 reuşeşte deplin. 

II. Subiectele tratate în seria If-a au fost acestea :
1 ). Sfintele Taine'ca mijloc de, educaţie religioas� şi 2) Cum .

sunt organizaţi sectai1ţii ŞÎ, ce putem faCţ în limitele' legilor pentru 
stăvilirea propagandei lor. 

Dizideratele stabilite Ia subiectur l au fost acestea 
a) Administrarea Sf. Taine să se facă în urma uneiipregătir.i

sufleteşti a enoriaşilor de către preoţi. 
b) Taina Sf. MaslLl să se facă totdeauna ca un număr oât

mai mare d!;! preoţi şi să asiste, cât mai' mulţi credincioşi. 
c). Preotul Ia săvârşirea Sf. Taine să aibă -_ţinuta. demnă şi 

cuvioasa, ca astfel şi ,p1:in . exterior să impună respectul cuvenit.' d). După săvârşirea ta1r.1ei, preotul · din nou să explice im
portanţa Sf. •Taine cum şi' efectul realizat. 

Dezideratele exprimate la subiectul al IHea au fost : 
1]. Preotul s·ă I 

aibă o, purtare şi autoritate ireproşabilă în so
cietate şi faţă de enoriaşi săi, ca . astfel să poată a Ii se impune. 

2), Să facă o comparaţie. îritre cultura, purtarea şi pregătirea· 
preotului şi între predicaton1I sectant care adesea este un- incult sau 

· leneş şi adesea certat chiar cu justiţia.
3) Cererea de fonduri în fiecare parohie sau un fond central

, la Sf. Episcopie. pentru tipărituri religioase, ca:ri să se împartă cu 
u1i preţ minim sau. gratis, ·aum şi din care să· se ajute familiile să
race sau locuitorii isbiţi de__ nenorociri şi să Ii se ajute copii la . 
şcoală sat.i la deschiderea de ateliere. 

Aplicarea cu stricteţe a, legei generale a cultelor în ceiace 
priveşte propaganda sectanţilor. · ,

5) Preoţii. Lmi_ţi într'un suflet lângă Prea ·sfinţitul Chiriarh să
apere biserica şi servitorii ei contra calot;nniatorilof. 

6) Misionarul eparhiei să viziteze .cât mai des satele· conta
minate de sectanţi şi împreună ca preotul respectiv şi din' vecină
tate' să ţină cât· mai des cercuri şi şezători moralizatoare. 

Acestea, am crezut de cuviinţă a le aduce Ia cunoştinţa Prea 
Sfinţiei Voastre, spre cel� legale. 

REFERENT 
( ss) Econdm Ioan Grigorescu 
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ŞTIRI 

Cu prilejul ziiei_ de 6 Decembrie a. c:, când bise
rica creştină a sărbătorit pe tnarele ierarh Sf. Nicolae, 
P. S. Episcop Gherontie; a felicitat pe A. Sa. Principele 
Regent Nkolae, la care. Alte'ţa Sa_ a răspuns prin urmă-:
toarea telegramă. ' _ . . 

· 

,, Vă mulţumesc Inalt Prea Sfinţiei vpa�tre şi -între-: 
gului cl'er dobrogean pentru urări". · .· - .. - .· NICOLAE

*
* 
* - •,, .. 

"' ' . .. \ ' . 

'. Clerul' ortodox . al capitalei;' întruniţi în 'ziua de ··, {1 :. 
Decembrie în, sala societăţii preoţeşti \, A jlitdrul ';_ · �i in· � 
el.ignaţi de numărul mare de broşuri pamflete. ,anonime, 
prin care se bârfesc Ierarhii şi preoţii, au votat urmă
toarea moţiune : 

„Preoţimea Capitalei luând cµnoştinţă. de di,foritele 
articole şi broşuri, care s'au răspundit în mii de exemplare. 
gratuit în toată ţ<;1ra şi în care se bârf_esc îrt inod. triyia( 
Jerarhiî şi Preoţii, le desavuează ş1 respectuos roag? pe: 
Inalt P.rea Sf. Patriarh, ca se) binevoiască a· lria_ măsuri, 
1.ngente sa să se inteq:ică ·oricărui · eteric âe. a· aduce· 
acuzaţii publice altui cleric, mai înainte de a �e fi•pronun-
ţaţ judecata bisericească! . · · .· 

· 
. . · 

Preoţim.ea cere, darea autorilor în judecata' Spiritua-. 
. lului consistoriu, pentru a-şi doyedi âclizaţiuhile aduse 

şţ vinovaţii să-şi • primească cţivenita ped_�apsă". 
. Votată azi 11 Decembrie 1928.. • . . 

Moţiunea a şi fost prezentată eri_t��- c. orele 5 ·d. m .. 
I. P. S. Patriarh, care s'a_atătat adânc ):nihnit de. acţ_asţiţ
c�m,panie. de ponegrire a preoţi:rnei

,. ·- · · _ .: _ ·.:, · · ·.
Moţiurieă însoţită de uri fuerneriµ .. va fi jfia,inta.tă ş·,. 

Sf. Sinod.
. . -

*' 
* * •
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Calendarul eparhiei_ Constanţa pe anul 1929 a apă
rut şi a îuceput a se expedia tuturor preoţilor . .Indemnăm 
deci, pe toţi preoţii eparhiei să sfătuiască pe enoriaşii 
lor, să nu-şî procure alte calendare decât pe cele al 
eparhiei. 

Costul unui exemplar este de lei 5 acordându-se 
un. _rabat de 0,50 de exemplar pentru cheltueli. 

*
*
*

Cu numărul de faţă încheem al V-lea an de exis-
tenţ{t al acestei reviste. 

Am căutat ca în tot cursul anului acesta revista 
să apară regulat şi am reuşit cu, toate greutăţile mate
riale ce. am întâmpinat şi pe care le-am învins. 

Urmează acum ca P. P. C. C. Protopopi să accele
reze cu încasarea abonamentului pe acest an, căci tre
bue să încheiem socotelile materiale şi nu ne îndoim 
�ă rugămintea ne va fi ascu).tată. 

Aşteptăm. 
,,TOMIS" 

.* 
* 
* 

Cu ocaziunea Sfintelor sărbători al naşterei Mân
tuitorului Nostru Iisus · Hristos revistcţ .,Tomis'' urează, 
abonaţilor, cititorilor, cum. şi tuturor celor ce au ajutat 
moraliceşte şi materialiceşte la susţinerea ei, viaţă lungă 
şi fericită in Spiritul ·evange lic . 

. * 
* * 

· Duminică 16 . cr. s'a redeschis biserica din parohia
()unărea, judeţu1',C_ons_tanţa. 

- Serviciul divin s'a oficiat de către P. S. Episcop
Gherontie şi personalul Sf. Episcopii. 
. După terminarea serviciului divin, P. Sfinţia Sa a 

finut poporului adunat la această serbare, în foarte mare 
număr, o prea frumoasă predică, cari pdn felul ·cur.n a 
fost expusă şi _ideile dezvoltate a mişcat suflefol po-
porului până la lacrămi. 

.. 
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· Mişcare•a: în Cler

, . Preoţi noi hi,rotoniţi şi numiţi pe 15 No�mbrie·. 
Seminartsttil Stancu B. Vasile· la parohia Tatlagear .. C-ţa . 

,, Paraschiv D. Popescu ,, ·Parachioi ·,, 
,, Vasile Rădulescu la filiala Dorobanţi, parohia 

.,, 

,, 

,, 

,. 

" 

V arăşti-lalomîţa plătit de locuitori, 
Taltă Nicolae la parohie Teke-Caliacra pe 

1 Decembrie. 
Dumitru Apos toi „ Satişchioi . -. C-ţa 
Dumitru Vâlcu ,, Caramurat Judeţu!. 

Constanţa pe 15 Decembrie. 
Andrei 'Dimitrie ,., Săcel� jud. C-ţa 
Ifrim Ionescu diaton la parohia Sf. Nicolae 
· oraşul Constanţa pe 1 bJcembrie · · 

DE MISIUNI 

Pr. Barbu Ştefănescu din parohia Co,puz Ialomiţa 
a demisionat pe ziua de I Ianuarie 1929 .

. • Pr. Ilie Ionescu supranumerar la biserica filială ,,Sf· 
Joan' 1 

• din parohia „Sf. Nicolae" Roseti-Ialomiţa id�m. 
CANTARETI 

. Ioan Miron a fost numit· la parohia Ci�bariti-Co��: 
stanţa pe ziua de 1 Dece·mbr.îe . . . ' · _ .. 

Gheorghe Luca la parohia Echiscea-Caliacra idem. 
PAROHU VACANTE 

Parohia Ciocăneşti-Mărgineni diil judeţul Ialomiţa, 
devenind vacantă pe ziua de 1 Deţembrie a. c., prin 
eşiiea din eparhie a. titularului, se aduce la cunoştinţa 
doritorilor de a o ocupa, ca. să depună cererile însoţite 
de actele cerute de rngulament, protoieriei l-a din· Că
·Jăraşi. în termen de 30 zile. ·

* * 

* 

-
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Se declară vacată pe 1 Decembrie a. c., postul de 
paroh al Comunei Stejarul din judeţul Caliacra întrucât 
titularul, preotul Marin Mihaiu, a părăsi{ parohia fără 
concediu şi conform art: 29 din regulamentul de disci
plină bisericească se cons:deră retras. 

Doritorii de a ocupa acest post vor înainta' cererile. 
însoţite de acteie cerute de regulament, prin protoieria 
respecţiv'ă în termen de o Iurfă .. 

* * 

Preotul Ilie Ionescu supranumerar la biserica filială 
Sf., Ioan din paroh;a Sf. Nicolae Roseti judeţul Ialomiţa, 
dimisionând din acest' post pe ziua de I Ianuarie 1929, 
locul s·e declară vacant pe acea dată. 

Tot pe aceiaşi dată, această biserică se ridică la  
rangul .de biserică parohiala.· 

Do.ritorii de a ocupa acest post să depună cereri ţn
soţite de actele pretinse de regulament prin protoieria l-a 
Călăraşi-la! om iţa. 

, 

· · MuIJumiri publice·
. . 

· Sf. �piscopie de Constanţa adu.ce, pe această cale
mulţumîri familiei Constantin Iliescu, din parohia Ciocă-'. 
neşti-Sârbi judeţul, Ialomiţa, pentru că a donat bisericii 
paroqiei Ciocaneşti- Mărginen_i din acel ju'deţ o masă 
îmbrăcată în ştofă de catifea şi acoperită cu chilim ar
tistic lucrată de Domnişoara Eliza Const. Iliescu, în va_loare·; 
de 3500 -lei. - • 

,, 

-

. 

, I 
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Către Onor� Preoţi şi Credincioşi 
Am onoare, a aduce la cunoştinţa tuturor Prea cucernicilor 

-Parohi precum şi credincioşilor, că în magazinul meu din Cons,.
tanţa Str. Carol No. 22 se găsesc tot· felul de obiecte bisericeşti
cu preturile mai convenabile posibile desfidând orice concurenţă ca
calitate şi eftenitate.

Deasemeni primesc şi execut orice fel de comenzi referitoare
la obiecte de cult. 

Str. Carol No. 22 Constaeţa 

Cu distinsă stimă 
P. ŞAPIRA

. Furnizorul Curţei Ragale

1 
\ 
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